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Шановні колеги та колежанки! 

Вітаю всіх з відкриттям Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Цього року мені вперше випала нагода привітати від імені наукових та 
науково-педагогічних працівників Національного університету цивільного 
захисту України всіх учасників наукового форуму, який вже 6-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів держави і, зокрема, м. Харкова до лінії 
бойових дій, зумовила підвищення навантаження на рятувальні підрозділи 
та розширення різноманіття надзвичайних ситуацій. Перед підрозділами 
ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 
пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум 
зусиль, рятувальники на усіх фронтах не словом, а справою доводять, що 
людське життя є найвищою цінністю, особливо в час, коли агресор нещадно 
нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які 
запропоновані до обговорення у працях конференції, є актуальними, 
пріоритетними, значущими і традиційно розглядаються під девізом 
«Запобігти. Врятувати. Допомогти».  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, які присвячені питанням 
запобіганню надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам 
моніторингу та управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на 
надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків, хімічним технологіям та 
інженерії, радіаційного та хімічного захисту, екологічної безпеки та 
охорони праці, адже багатьох надзвичайних ситуацій можна було б 
уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні методи та 
засоби для їх запобігання.  

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших 
колег –практиків, науковців Литовської Республіки, Сполученого 
Королівства Великої Британії, Китайської Республіки, Швейцарської 
Конфедерації, Канади, Чеської Республіки, Італійської Республіки, 
Республіки Австрії, Ізраїлю, Сполучених Штатів Америки, Республіки 
Польща, Словацької Республіки, Угорщини. 

Окрім цього в конференції взяли участь представники практичних 
підрозділів: Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям ДСНС 
України, Державного центру сертифікації ДСНС України, 
Міжрегіонального центру гуманітарного розмінування та швидкого 
реагування ДСНС України, Департаменту заходів протимінної діяльності 
апарату Державної служби України з надзвичайних ситуацій, ГУ ДСНС 
України у Донецькій області, ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 
області, ГУ ДСНС України у Житомирській області, ГУ ДСНС України у 
Запорізькій області, ГУ ДСНС України у Київській області, ГУ ДСНС 
України у Луганській області, ГУ ДСНС України у Рівненській області, ГУ 
ДСНС України у Полтавській області, ГУ ДСНС України у Харківській 
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області, ГУ ДСНС України у Херсонській області, Управління з питань 
надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Миколаївської 
міської ради. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. Нових вам 
відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, 
в ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 
 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК
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Сучасний ринок пігментів пропонує широкий асортимент продукції, але не всі її 

зразки задовольняють вимогам споживачів, особливо щодо кольорової гами. Неорганічні 

пігменти характеризуються високою світло- і атмосферостійкістю, проте, найбільше 

різноманіття та яскравість забезпечують саме органічні пігменти. 
У зв’язку із суттєвим підвищенням вартості енергоресурсів, що призвело до 

подорожчання портландцементу, в Україні все більше уваги приділяється вивченню та 

застосуванню магнезіальних в’яжучих. Однією з переваг магнезіальних в’яжучих речовин 

є значно менші енергетичні витрати на їх виробництво, порівняно з виробництвом вапна 

та портландцементу.  

Будівельні матеріали на основі магнезіальних в’яжучих, які називають 

магнолітами, характеризуються низкою цінних властивостей, що необхідні для створення 

екологічних матеріалів [1]:   

– високою механічною міцністю при стисканні у початковий термін тверднення, а 

міцність на згин у 3–5 рази перевищує традиційні бетони; 

– пожежною безпекою – при достатній масивності конструкції з магноліту 

витримують пожежу 5-ої категорії без деструкції матеріалу та виділення будь-яких 

канцерогенних речовин; 

– малою діелектричною проникністю та електропровідністю – магноліти 

використовуються для захисту від електромагнітного випромінювання, їх поверхні не 

електризуються, що виключає утворення іскор;  

– атмосферостійкістю, стійкістю до дії масел, нафтопродуктів і солей; 

– фунгіцидністю та бактеріцидністю, що перешкоджає розвитку грибків і бактерій, 

а гірко-солоний смак – появі комах та гризунів; 

– декоративністю – можливість імітування багатьох природних матеріалів, завдяки 

сумісності с різними пігментами. 

Також суттєвими перевагами магнезіальних в’яжучих речовин є: підвищені 

(порівняно з іншими в’яжучими) показники межі міцності на вигін; щільна структура 

затверділого магнезіального каменю;  висока міцність зчеплення з заповнювачами при 

виготовленні магнезіальних бетонів і розчинів, а також досить висока корозійна стійкість.  

На відміну від традиційних видів в’яжучих магнезіальні в’яжучі замішуються не 

водою, а розчинами хлорних та сульфатних солей магнію [2–4]. 

Беручи до уваги все вище викладене, метою нашої роботи було одержання 

кольорової доломітової цегли на основі розчину бішофіту, який є супутнім продуктом 

газовидобування в Полтавській області, з використанням пігментів неорганічного та 

органічного походження, а також дослідження фізико-механічних властивостей 

розроблених будівельних матеріалів. Випал доломіту здійснювався в лабораторній 

муфельній печі. Фізико-механічні властивості отриманого доломітового в’яжучого 

досліджувалися відповідно до методики малих зразків М.І. Стрелкова. 



 

Problems of Emergency Situations – 2025 
 

 

 321 
 

Визначено, що раціональна температура першого ступеня розкладання доломіту 

складає 700 °С. Границя міцності при стиску  каустичного доломіту, замішаного розчином 

Затуринського бішофіту у віці 1 доби дорівнює 65 МПа, у віці 7 діб – 88 МПА, а після 28 

діб тверднення – 92 МПа. 

Зразки доломітової цегли піддавалися фізико–механічним випробуванням, які 

включали визначення границі міцності на стиск та морозостійкості. Випробування 

здійснювалися відповідно до методик, викладених в роботах. 

Як свідчать отримані результати, зразки кольорової цегли характеризуються 

високою механічною міцністю, яка сягає 26,0–27,5 МПа, тобто їх механічна міцність вище 

ніж у звичайної силікатної цегли, яка становить 20 МПа. 

Встановлено, що всі зразки витримали 25 циклів заморожування-відтаювання  

(-15 °С; +15 °С). На рисунку 1 наведено фото зразків після випробувань. Як свідчать 

отримані результати, усі зразки витримали 25 циклів, на поверхні зразків не 

спостерігалося слідів руйнування, тріщин, сколів та висолів. Проте, зразки на основі 

ДФП-л та ДФП-з мають деякі руйнування на ребрах.    

 

 
Рис. 1. Фото зразків доломітової цегли після 25 циклів випробувань на 

морозостійкість: 1 – зразки на основі залізоокисних пігментів;  

2 – зразки на основі ДФП. 
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